 ŠEIMOS KOMISIJOS POSĖDŽIO 
PROTOKOLAS Nr.

2024-02-29
Alytus

Posėdis vyko Alytaus rajono savivaldybės tarybos posėdžių salėje, III a., Pulko g. 21, Alytus.                              
Posėdžio pradžia –   15:00 val., pabaiga – 15:33 val.
[bookmark: _Hlk158371957][bookmark: _Hlk147488048]Komiteto pirmininkas – Rimas Marčiulynas.
Tarybos posėdžio sekretorė – Laima Ivašauskienė.
[bookmark: _Hlk158372045][bookmark: _Hlk147484604][bookmark: _Hlk142553863][bookmark: _Hlk160174481]Posėdyje dalyvavusių komiteto narių sąrašas: Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės tarybos narys; Živilė Patinskaitė, Alytaus rajono savivaldybės tarybos narė; Justas Truncė, Alytaus rajono savivaldybės tarybos narys; Giedrė Volungevičienė, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vedėja; Andrė Zenevičienė, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Finansų ir investicijų skyriaus vedėja; Ernesta Matonė, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus vyriausioji specialistė (tarpinstitucinio bendradarbiavimo koordinatorė); Jolanta Jakubauskienė, BĮ Alytaus rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro direktorė; Veronika Sadauskienė, VšĮ Alytaus šeimos pagalbos centro atvejo vadybininkė (sąrašas pridedamas).
Nedalyvavo – Raitininkų kaimo bendruomenės valdybos narys.
Kvorumas yra.
Komisijos narys Justas Truncė vėluoja, atvyko 15:10 val.
Balsavimas dėl darbotvarkės.
Bendru pritarimu pritarta darbotvarkei.

Neatsiejama šio protokolo dalis yra vaizdo įrašas – 
https://www.youtube.com/watch?v=QMgb8Ps4kwE&t= 

DARBOTVARKĖ:

1. [bookmark: _Hlk159569929]Komisijos pirmininko pavaduotojo rinkimai.
[bookmark: _Hlk159569962]Pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas.

2. Komisijos sekretoriaus rinkimai.
Pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas.

3. Veiklos planavimo ir kiti klausimai.

SVARSTYTA:

1. [bookmark: _Hlk160172441]Komisijos pirmininko pavaduotojo rinkimai.
Pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas.

Komentarai: pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas, pristatė klausimą dėl Šeimos komisijos pirmininko pavaduotojo rinkimų. Pranešėjo teigimu, apsvarsčius komisijos narių užimtumą, pirmininko pavaduotoju siūloma paskirti Alytaus rajono savivaldybė tarybos narę Živilę Patinskaitę. Komisijos nariai kitų siūlymų nepateikia, vienbalsiai palaiko kandidatę. Užpildytas Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos posėdžio protokolas su balsavimo rezultatais (pridedama).
[bookmark: _Hlk160173143]		Balsavo: 
	už – 8: Rimas Marčiulynas, Živilė Patinskaitė, Justas Truncė, Giedrė Volungevičienė, Andrė Zenevičienė, Ernesta Matonė, Jolanta Jakubauskienė, Veronika Sadauskienė. 
prieš – 0;
	susilaikė – 0;
		nebalsavo – 0. 
		NUTARTA – pritarti.  

2. Komisijos sekretoriaus rinkimai.
Pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas.

[bookmark: _Hlk160173682]Komentarai: pranešėjas  – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas, pristatė klausimą dėl Šeimos komisijos sekretoriaus rinkimų. Pranešėjas pasikartoja, kad apsvarsčius komisijos narių užimtumą, sekretore siūloma paskirti Veroniką Sadauskienę, VšĮ Alytaus šeimos pagalbos centro atvejo vadybininkę. Komisijos nariai kitų siūlymų nepateikia, vienbalsiai palaiko kandidatę. Užpildytas Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos posėdžio protokolas su balsavimo rezultatais (pridedama).
		Balsavo: 
	už – 8: Rimas Marčiulynas, Živilė Patinskaitė, Justas Truncė, Giedrė Volungevičienė, Andrė Zenevičienė, Ernesta Matonė, Jolanta Jakubauskienė, Veronika Sadauskienė. 
prieš – 0;
	susilaikė – 0;
		nebalsavo – 0. 
		NUTARTA – pritarti.  

3. Veiklos planavimo ir kiti klausimai.

[bookmark: _Hlk160174884][bookmark: _Hlk160175641]Komisijos pirmininkas – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas, prašo Andrės Zenevičienės, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Finansų ir investicijų skyriaus vedėjos, pristatyti, numatomas priemones šeimai strateginiame ir biudžeto planuose. Komisijos narės Andrės Zenevičienės teigimu, Alytaus rajono savivaldybės strateginiame veiklos plane suplanuotas uždavinys – efektyviai įgyvendinti šeimos politiką, teikiant paslaugas šeimoms ir vykdant skatinimo priemones. Šiam uždaviniui pasiekti yra suplanuotos devynios priemonės, kurias išvardina, apibūdina ir pateikia veiklos pokyčio matavimo rodiklius, Andrė Zenevičienė, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Finansų ir investicijų skyriaus vedėja. Alytaus rajono savivaldybės biudžeto plane išvardintoms priemonėms suplanuota daugiau nei 1,5 mln. Eur. Komisijos nariai klausimų Andrei Zenevičienei, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Finansų ir investicijų skyriaus vedėjai, neturi.
[bookmark: _Hlk160175609][bookmark: _Hlk160174996]Komisijos pirmininkas – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas, klausia Jolantos Jakubauskienės, BĮ Alytaus rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro direktorės, kokios veiklos Alytaus rajone jau vykdomos, kad šeimų fizinė ir psichologinė situacija keistųsi? Komisijos narė Jolanta Jakubauskienė atsako, kad priemonių ir veiklų Alytaus rajone yra daug ir išskiria, apibūdina tokias, kaip: fizinio aktyvumo užsiėmimai, sporto šventės, nemokamos psichologinės pagalbos specialisto konsultacijos šeimoms, psichologinės gerovės aprašą, kuomet renkant grupes paslaugos teikiamos šeimoms ir vaikams ir kt. Kitas posėdžio pirmininko klausimas pašnekovei – kokie Jūsų vadovaujamo biuro ateities planai? Pašnekovės teigimu, toliau vykdyti pasiteisinusias veiklas ir tikimasi, kad vykdant, įgyvendinat regiono pažangos priemonę pavyks pritraukti daugiau šeimų, kurios dalyvaus organizuojamose veiklose ir išvardija jas.  Paskutinis komisijos pirmininko klausimas, kokio pokyčio tikitės, kaip matuosite pokytį? Pašnekovė atsako, kad biuro veiklos didžiausias tikėtino pokyčio lūkestis – gerėjantys statistiniai rodikliai, kurie šiandien nedžiugina, paslaugų kiekio didinimas, šeimų, patiriančių sunkumus, skaičiaus mažinimas. Komisijos nariai klausimų neturi.  
[bookmark: _Hlk160179473][bookmark: _Hlk160176482]  Komisijos pirmininkas – Rimas Marčiulynas, Alytaus rajono savivaldybės šeimos komisijos pirmininkas, teiraujasi Veronikos Sadauskienės, VšĮ Alytaus šeimos pagalbos centro atvejo vadybininkės, ar galėtų išvardinti šeimos atvejų pagrindines priežastis. Komisijos narė Veronika Sadauskienė išvardija priežastis: konfliktiškos skyrybos, alkoholio vartojimas, tėvų socialinių įgūdžių stoka, kurią dažnu atveju įtakoja psichikos sveikatos problemos, vaikų probleminis elgesys. Kitas klausimas pašnekovei – su kiek šeimų vienu kartu gali dirbti vienas atvejo vadybininkas? Atsakymas – su 25 ar 30 šeimų, akcentuoja, kad šiuo metu Alytaus rajone yra iki 120 tokių šeimų, gruodžio mėnesį buvo 113. Skaičiai kintantys. Komisijos pirmininkas domisi, kokias prevencines priemones taikote rizikoms mažinti? Pagrindinė prevencinė priemonė – tarpinstitucinis bendradarbiavimas, nes socialinis darbuotojas be signalo reaguoti negali, o pagrindiniais bendradarbiais įvardija ugdymo įstaigas, bendruomenės narius, gydymo įstaigas pagal privalomą poreikį. Prie prevencinių priemonių priskiria „Kompleksines paslaugas (KOPA)“. Komisijos pirmininkas teiraujasi, ko trūksta darbui su sunkumų turinčiomis šeimomis? Veronikos Sadauskienės manymu, tai yra minimų šeimų motyvacijos stoka keistis, paslaugų prieinamumas atokiose kaimo vietovėse, didesnis dėmesys darbui  su jaunimu ir džiaugiasi esama jaunimo reikalų koordinatore, tikisi produktyvaus  bendradarbiavimo.
Komisijos pirmininkas – Rimas Marčiulynas, pasitikslina, kiek šiuo metu Alytaus rajone yra sunkumų turinčių šeimų? Pranešėja informuoja, kad iki 120. 
[bookmark: _Hlk159575837]            Komisijos pirmininkas kreipiasi į Giedrę Volungevičienę, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vedėją, kokias prevencines programas įgyvendinate Alytaus rajono savivaldybės švietimo įstaigose? Komisijos narė atsako, kad kiekviena švietimo įstaiga atsirenka, kokias aktualiausias prevencines programas įgyvendinti, pateikia programų sąrašą, teigia, kad visos programos nukreipiamos į asmenybės stiprinimą, į socialines emocines kompetencijas. Išskiriamos privalomos prevencinės programos, alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo ir kt., apibūdinama programų integravimo į ugdymo procesą eigą. Rimas Marčiulynas domisi, kokios pagrindinės problemos sprendžiamos Vaiko gerovės komisijoje, švietimo įstaigose? Giedrės Volungevičienės teigimu, dažniausios problemos susiję su mokinių mokymosi sunkumais, pasiekimais, elgesio problemomis, elgesio taisyklių pažeidimu, smurtu, patyčiomis, specialiųjų poreikių mokinių integracija. Komisijos pirmininkas teiraujasi, kokia situacija rajone su narkotinių medžiagų, elektroninių cigarečių vartojimu, platinimu? Giedrė Volungevičienė atsako, kad platinimo atvejų nėra, rūkymo atvejai pastebimi ir toks elgesys yra stabdomas. Jolanta Jakubauskienė, BĮ Alytaus rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro direktorė, papildo atsakymą apie kas ketverius metus vykdomą moksleivių gyvensenos tyrimą, jo tikslą išsiaiškinti moksleivių psichoaktyvių medžiagų vartojimą. Minėtas tyrimas bus atliekamas šių metų eigoje, rezultatų tikimasi iki metų pabaigos, o dabar turimi duomenys yra ketverių metų senumo. Komisijos pirmininkas klausia, su kokiais šeimų iššūkiais susiduria švietimo įstaigų vadovai, darbuotojai? Giedrė Volungevičienė, Alytaus rajono savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vedėja, vardina opiausius klausimus: vaiko elgesys, šeimos krizės, konfliktai tarp tėvų, susitarimų nesilaikymas, skyrybų atvejai, nepakankamas tėvų dėmesys, vaikų su specialiaisiais ugdymosi poreikiais iššūkiai šeimoms, priklausomybės emigracija, imigracija. Klausimų komisijos nariai neturi. 
Posėdžio pabaigoje nuspręsta artimiausiu metu sudaryti 2024 m. Švietimo komisijos veiklos planą, numatyti veiklas. 


Komiteto pirmininkas 				Rimas Marčiulynas



Tarybos posėdžio sekretorė 			Laima Ivašauskienė


